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ΤΙΤΛΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ: ανανέωση παλαιών επίπλων 

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ: VŠE 

ΘΕΜΑ: ΚΥΚΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ (ΣΧΕΔΙΑΣΜΌΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΉ, ΚΑΤΑΝΆΛΩΣΗ, 

ΑΝΆΚΤΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛΉΤΩΝ) 

Η Cabinet CB είναι μια κοινωνική επιχείρηση που λειτουργεί ως εταιρεία περιορισμένης 

ευθύνης. Υπάρχουν δύο εταίροι, ο καθένας από τους οποίους κατέχει μερίδιο 50%, είναι ένα 

κέντρο επαναχρησιμοποίησης που βοηθά να δοθεί νέα ζωή σε έπιπλα και οικιακά είδη. Η 

εταιρεία ιδρύθηκε το 2019, η ιδέα προήλθε από ένα κοινοτικό πρόγραμμα για την παροχή 

υλικής βοήθειας στους χρήστες κοινωνικών υπηρεσιών στο České Budějovice. Τα δωρηθέντα 

αχρησιμοποίητα έπιπλα δόθηκαν σε πελάτες σε κοινωνικά διαμερίσματα. Αργότερα άρχισαν 

επίσης να ανακαινίζουν και να μεταπωλούν τα έπιπλα. Στη δραστηριότητα αυτή συμμετείχαν 

και άτομα από το καταφύγιο. 

Τα έπιπλα δεν δωρίζονται στο κέντρο μόνο από ιδιώτες, αλλά και από εταιρείες. 

Συνεργάζονται με μια τράπεζα επίπλων. 

Το Cabinet CB λειτουργεί επίσης ως καφετέρια. Το καφενείο είναι εξοπλισμένο με 

προσαρμοσμένα μεταχειρισμένα έπιπλα και το φαγητό σερβίρεται σε αυθεντικά σερβίτσια. Ο 

χώρος διακοσμείται με πίνακες ζωγραφικής από μάντρες διάσωσης που το γραφείο CB 

αποφάσισε να επαναχρησιμοποιήσει.  

Νοικιάζουν το δικό τους επιπλωμένο εργαστήριο για άλλα έργα, ενώ στα εργαστήρια 

χρησιμοποιούνται μεταχειρισμένα έπιπλα από δωρεές. 

Η Cabinet CB συνδυάζει περιβαλλοντικές και κοινωνικές αρχές (απασχολεί πάνω από το 

50% του προσωπικού της από μειονεκτούσες ομάδες) και εστιάζει στο τοπικό όφελος.  

Επιπλέον, η εταιρεία προσφέρει μαθήματα για το κοινό, κυρίως με θέμα την ανακύκλωση, 

όπως το Sewing for Beginners (Ράψιμο για αρχάριους), το οποίο καθοδηγείται από 

επαγγελματίες, ή το μάθημα Re-use jars and cans (Επαναχρησιμοποίηση βάζων και κουτιών), 

το οποίο ασχολείται με την παραγωγή διακοσμητικών δοχείων από υλικά συσκευασίας. Η 

επιχείρηση προσφέρει εκκαθάριση ακινήτων, με τα χρήσιμα αντικείμενα να μεταφέρονται σε 

ένα κέντρο επαναχρησιμοποίησης ή στην Τράπεζα Επίπλων της Νότιας Βοημίας ή να 

διατίθενται με τρόπο φιλικό προς το περιβάλλον.  

Η εταιρεία συνεχίζει να επεκτείνει τις δραστηριότητές της όσον αφορά το περιεχόμενο και 

την επικράτεια εντός της χώρας. Το Cabinet στοχεύει να γίνει ένας χώρος συνάντησης, 

αγορών, σχεδιασμού γραφείων επαναχρησιμοποίησης ή να παρέχει χώρο για ανταλλαγές και 

υπαίθριες αγορές. 

Από το 2019 έως το 2020, η επιχείρηση έχει αντλήσει επιχορηγήσεις από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος για την Απασχόληση ύψους περίπου 

4 εκατομμυρίων CZK- σύμφωνα με τον ισολογισμό του 2020, η επιχείρηση χρηματοδοτείται 

κυρίως από εξωτερικές πηγές και παρουσιάζει ακόμη και αρνητικές αξίες ιδίων κεφαλαίων. 

Η επιχείρηση δεν δημοσιοποιεί περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με τη χρηματοδότησή της. 

Ωστόσο, υπάρχουν επίσης αρκετές παρόμοιες εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην 

Τσεχική Δημοκρατία. Άλλα κέντρα επαναχρησιμοποίησης υπάρχουν στην Ostrava, στο Brno, 

στο Plzeň, στο Chrudim, στο Heřmanov Městec, στο Záběhlice ή στην Πράγα Florence, στο 

Modřany, στο Záběhlice, στο Vysočany και στο Horní Počernice.  

Η εταιρεία δημοσιεύει στον ιστότοπό της έγγραφο με τα περιβαλλοντικά αποτελέσματα των 
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δραστηριοτήτων της (εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου Cabinet CB). 

Μετράει τον περιβαλλοντικό της αντίκτυπο μέσω της μείωσης των αστικών απορριμμάτων 

στο České Budějovice και της μείωσης του αποτυπώματος άνθρακα (με τη μη καύση 

επίπλων). Το 2020, η εταιρεία επέστρεψε στην κυκλοφορία περίπου 26 τόνους επίπλων και 

εξοπλισμού μέσω της συνεργασίας της με την τράπεζα υλικών και άλλοι 26 τόνοι 

πωλήθηκαν. Εξοικονομήθηκαν περίπου 51.299 kg εκπομπών CO2 που θα είχαν δημιουργηθεί 

από την καύση των 52 τόνων εξοπλισμού. Η εταιρεία δεν μετρά τον κοινωνικό της 

αντίκτυπο. 
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